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INFORMATIVA AL PERSONALE DIPENDENTE 

IN RELAZIONE ALLA RICHIESTA DELLA INDENNITA’ UNA TANTUM  

“BONUS NATALE” D.L. 113/2024 

 

 

 

Si informa il personale dipendente che l’Agenzia delle Entrate con apposita Circolare n.19/E del 

10/10/2024, ha fornito le linee guida per l’erogazione del “BONUS NATALE” di € 100,00 introdotto dal D.L. 

113/2024 “Decreto Omnibus”, per sostenere i lavoratori dipendenti con redditi medio bassi.  

Si tratta di un contributo economico una tantum pensato per i lavoratori dipendenti in possesso di 

determinati requisiti e che, nel corso del 2024, hanno percepito un reddito complessivo non superiore a € 

28.000,00. 

Per richiedere il BONUS NATALE deve essere presentata una specifica domanda dal lavoratore dipendente 

direttamente al proprio datore di lavoro, sotto forma di dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà, resa ai 

sensi dell’articolo 47 DPR 445/2000 nella quale attesta di essere in possesso di tutti i requisiti previsti per 

l’accesso a detto contributo economico. 

Nella stessa il dipendente deve specificare anche il codice fiscale del coniuge e dei figli fiscalmente a carico 

(se presenti), o dei soli figli in caso di nucleo familiare c.d. monogenitoriale. 

Se durante il 2024 il lavoratore ha avuto più contratti di lavoro dipendente con diversi datori di lavoro la 

richiesta deve essere presentata all’ultimo datore di lavoro ed in questo caso il lavoratore deve fornire 

anche l’insieme delle certificazioni uniche relative ai precedenti impieghi per consentire un corretto calcolo 

del bonus. 

Per quanto esposto, i dipendenti di questa ASP in possesso dei requisiti suindicati, dovranno presentare 

entro il 05/12/2024 una domanda sotto forma di dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà, utilizzando 

specifico modulo che sarà implementato dopo il 13/11/2024 sul portale del dipendente, al quale 

dovranno allegare eventualmente CU relative ai redditi 2024 maturati presso altri datori di lavoro 

pubblici o privati. 

Il bonus verrà erogato sulla base della sussistenza di tutte le predette condizioni. 

La norma prevede che l’indennità pari a 100€ venga rapportata ai giorni di lavoro; pertanto nel caso in 

cui un lavoratore abbia lavorato meno di 12 mesi, la spettanza del bonus verrà rapportata al periodo di 

lavoro svolto. 

In caso di non compilazione della domanda nel predetto modulo, il bonus potrà essere richiesto dal 

dipendente con la prossima dichiarazione dei redditi anno 2024. 

 

               

Il Commissario Straordinario 

          Dr. Antonio Brambilla 
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